
VERBALE n° 7 
 

Il giorno 27 del mese di giugno 2024, alle ore 12.00, nei locali dell’Aula Magna della sede centrale, si riunisce         il Collegio 

dei Docenti dell’I.C.S. “Giovanni Falcone” di Carini per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Delibera relazioni finali delle Funzioni Strumentali al PTOF;  

3. Delibera P.A.I. a.s. 2024/2025;  

4. Condivisione degli esiti del Questionario di gradimento del servizio scolastico. 

 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica Pasqualina Guercia; verbalizza l’insegnante Giulia Martorelli . 
 

Risultano assenti i docenti: Agrusa Concetta, Alioto Clelia, Amato Cecilia, Billante Giusy, Borruso Enza Maria, 

Cataldo Rosa, Chifari Bartolomeo, Ciccia Carlo, Concadoro Valentina Carmen, Cordone Teresa Marcella, Coscino 

Anna Maria, Curcio Salvatore, Drago Vanessa, Gambino Mario, La Padura Antonia, La Terra Angela, Lombardo 

Filippa, Macaluso Stefania, Mannino Rosa, Piediscalzi Clara, Priola Maria Luisa, Puleo Rosella, Pitrè Alessandra, 

Spinella Marco. 
 

La Dirigente Scolastica, verificata la presenza del numero legale dei componenti, dichiara valida la seduta e passa 

alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione del verbali delle sedute precedenti: 

La Dirigente scolastica invita i componenti del Collegio a esprimere il loro parere sul verbale redatto per la seduta 

precedente e già disponibile per la consultazione nell'area riservata ai docenti sul sito scolastico.  

Il Collegio approva il verbale all'unanimità. 

        

2. Delibera relazioni finali delle funzioni strumentali al Ptof: 

La Dirigente chiede al Collegio dei docenti di esprimersi in merito alle relazioni, precedentemente pubblicate su 

WeSchool dalle insegnanti che hanno ricoperto il ruolo di funzione strumentale per le aree individuate e deliberate 

ad inizio del corrente anno scolastico:  

AREA 1 P.T.O.F - PROGETTAZIONE curata dalle docenti Giacone Daniela Francesca, Randazzo Alessandra;  

AREA 2 VALUTAZIONE curata dalle docenti Caruso Maria Gabriella, Cordone Teresa Marcella;  

AREA 3 DISPERSIONE E INCLUSIONE curata dalle docenti Alotta Rosalia, Pizzurrro Rosanna; 

AREA 4 ORIENTAMENTO E CONTINUITÀ curata dalle docenti Bonafede Antonia Paola, Bruno Maruzza. 

 

Le relazioni illustrano il lavoro svolto e i risultati dell’incarico assolto. Si procede alla votazione per le singole aree.  

Per l’AREA 1 il Collegio dei docenti all’unanimità valuta positivamente le attività realizzate e la relazione presentata 

dalle docenti incaricate Giacone Daniela Francesca e Randazzo Alessandra.  

(DELIBERA N° 30) 

Si passa alla votazione della relazione presentata dalle insegnanti  Caruso Maria Gabriella e Cordone Teresa Marcella, 

Funzioni Strumentali per l’AREA 2 . All’unanimità il Collegio dei docenti approva la relazione e il lavoro svolto 

dalle docenti in questione.  

(DELIBERA N° 31) 

Si procede con la valutazione del lavoro svolto dalle insegnanti Alotta Rosalia e Pizzurrro Rosanna, in qualità di 

Funzioni strumentali dell’AREA 3. Il Collegio dei docenti si esprime positivamente approvando all’unanimità il 

lavoro realizzato dalle insegnanti incaricate e le loro rispettive relazioni.  

(DELIBERA N° 32) 

Si passa, infine, alla relazione presentata dalle docenti Bonafede Antonia Paola e Bruno Maruzza sul lavoro prestato 

per l’AREA 4. Il Collegio approva all’unanimità la relazione e le attività effettuate dalle insegnanti in questione.  

(DELIBERA N° 33) 

Le relazioni di cui sopra, approvate con delibera nn. 30, 31, 32 e 33, si allegano al presente verbale e ne costituiscono 

parte integrante. 

 

3. Delibera P.A.I. a.s. 2024/2025; 

La Dirigente scolastica presenta al Collegio dei docenti il Piano Annuale per l’Inclusione per l’a.s.2024/2025.  

    Il P.A.I. proposto è stato pubblicato precedentemente su WeSchool per cui il Collegio dei docenti ha potuto     

    prenderne attenta visione. 

    Il Collegio, ritenuto valido il piano presentato, ne delibera l’adozione all’unanimità. 

(DELIBERA N° 34) 

Il documento viene riportato in allegato al presente verbale e ne costituisce parte integrante. 



 

 

4. Condivisione degli esiti del Questionario di gradimento del servizio scolastico: 

 

La Dirigente scolastica espone in sintesi gli esiti del questionario di gradimento,  del servizio scolastico somministrato 

alle varie componenti dell’Istituto (genitori-docenti-personale ATA), evidenziando sia i punti di forza che gli elementi 

di criticità emersi dal sondaggio.  

Si complimenta quindi con il Collegio, sottolineando i comportamenti e le pratiche efficaci rilevati dall’indagine, che 

hanno mantenuto e, in alcuni casi, migliorato gli standard del servizio scolastico. 

La Dirigente scolastica mette inoltre in evidenza gli aspetti che, secondo il questionario, necessitano di miglioramento, 

fornendo una base concreta di proposte per interventi correttivi futuri.  

Nel rimarcare il valore e l’importanza dell’autovalutazione continua della scuola come stimolo al cambiamento e allo 

sviluppo di nuove strategie e soluzioni organizzative ed educative, la Dirigente raccomanda ai docenti di promuovere 

la cultura della trasparenza e della responsabilità, affinché i problemi vengano affrontati apertamente e risolti in modo 

costruttivo con spirito di collaborazione. 

 

    La Dirigente scolastica, infine, ringrazia i Suoi collaboratori e tutto lo staff della dirigenza per il lavoro effettuato,    

    rivolgendo agli astanti un augurio di serene vacanze. 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 12:30. 

 

Il Segretario verbalizzante La Dirigente scolastica 

 

Ins. Giulia Martorelli Prof.ssa Pasqualina Guercia 
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